
Posljednjih godina u Hrvatskoj se digla velika prašina oko provođenja obrane od tuče koje
provodi Državni hidrometeorološki zavod, a financira državni proračun na teret svakog
poreznog obveznika. Eksponiranost tog problema pojačava se s dolaskom ljeta i često se
pritom spominje neslaganje u stručnim meteorološkim krugovima. Dok jedni zagovaraju
operativno provođenje obrane od tuče, drugi tu aktivnost smatraju neučinkovitom.
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“Nemamo ljudi, radio-veze su nikakve… Rakete
protiv tuče su zaboravljeni slučaj!”
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Tim smo se povodom obratili Josipu Salatku, predsjedniku Udruge raketara Hrvatske i
rođenom Zagorcu. Salatko nam je u kratkim crtama objasnio trenutnu situaciju obrane od
tuče.

– Problematika obrane od tuče traje neprekidno već dvadeset godina. Najveći problem je u
tome što je obrana od tuče dodijeljena Državnom hidrometeorološkom zavodu, a oni bi se
najradije toga riješili. U zadnje vrijeme su drastično krenuli s tim da se to ukine. Bivša
ravnateljica DHMZ-a Branka Ivančan – Picek je tadašnjoj ministrici poljoprivrede Mariji
Vučković dala prijedlog i oni su samovoljno ukinuli rakete, dakle svjesno krše zakone
Republike Hrvatske. Rakete su ukinute i uništene, umjesto da smo ih spalili. Lansirne postaje
zjape prazne i trebat će ih ukloniti, sve su to dodatni troškovi. Bivša ravnateljica nije imala
sluha i svojski se trudila da uništi sustav obrane. Čvrsto se nadam da će novi ravnatelj
Državnog hidrometeorološkog zavoda Ivan Güttler imati više sluha, jer je to jedan mlad i
perspektivan čovjek – rekao nam je Salatko.
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Nezadovoljstvo

– Rakete su bile spremljene u Varaždinu, njih više od 2500, s tim da jedna košta između 300 i
400 eura, pa onda izračunajte koliko novca je otišlo u vjetar. Nikakva Europska unija nije
zabranila pucanje raketama i nikakva Europska unija ne brani obranu od tuče jer je i oni
imaju! Mi smo zatim pritisnuli novog ministra poljoprivrede Josipa Dabru i on je jako
zainteresiran, vjerojatno će u jesen sve to ići u proceduru. Želimo poboljšati Zakon o sustavu
obrane od tuče ili neka se obrana od tuče ukine, mi smo i za to, ali onda neka premijer

05. 12. 2024. 14:50 "Nemamo ljudi, radio-veze su nikakve… Rakete protiv tuče su zaboravljeni slučaj!" - Zagorje International | Saznajte više, inf…

https://zagorje-international.net.hr/2024/08/31/nemamo-ljudi-radio-veze-su-nikakve-rakete-protiv-tuce-su-zaboravljeni-slucaj/ 3/16

https://zagorje-international.net.hr/wp-content/uploads/2024/08/salatko.jpg
https://zagorje-international.net.hr/wp-content/uploads/2024/08/salatko-2.jpg
https://zagorje-international.net.hr/wp-content/uploads/2024/08/salatko-3.jpg
https://zagorje-international.net.hr/wp-content/uploads/2024/08/salatko-4.jpg
https://zagorje-international.net.hr/wp-content/uploads/2024/08/tuca.jpg
https://zagorje-international.net.hr/wp-content/uploads/2024/08/tuca-2-e1725093171411.jpg


Plenković dođe u Sabor i kaže: “Ja danas ukidam obranu od tuče!”. No, to se nikad neće
dogoditi, to odgovorno tvrdim! – kazao je Salatko i nastavio:

– Prvo i osnovno, svi radari koji su služili za obranu od tuče su uništeni, nemamo radio-veze,
nemamo ljudstva na terenu, rakete su zaboravljeni slučaj. Sad bi se počelo s prizemnim
generatorima koji bi zgusnuli mrežu jer smo prerijetki. Došli su ljudi iz Srbije koji imaju sve
živo, rakete, automatske generatore, automatske lansere i oni su voljni da mi imamo obranu od
tuče jer su oni na udaru isto kao i mi – naglasio je Salatko, koji nam je pokazao kako se pale
generatori.

Naime, prizemni generatori djeluju kroz mrežu 300 aktivnih generatorskih postaja na
branjenom području 12 županija kontinentalne Hrvatske i Grada Zagreba. S pomoću tih
generatora vrši se zasijavanje tučonosnih oblaka kemijskim reagensom srebrovim jodidom. Na
području Krapinsko – zagorske županije aktivno je 16 generatorskih postaja, a na svakoj od tih
postaja radi po dvoje poslužitelja prizemnih generatora.

Salatko se osvrnuo i na vladajuće u Krapinsko – zagorskoj županiji, kazavši kako župan Kolar
nije isplatio obećana sredstva za ispucane rakete.

– Ako meni netko tvrdi da je vani noć, a ja vidim da je dan, onda se ne možemo složiti. Evo, to
bi bilo ukratko o onima koji su na vlasti u našoj županiji, a ljudi neka sami protumače što to
znači – oštro je poručio Salatko. Sezona obrane protiv tuče traje još dva dana, do 1. rujna, a
Salatko nam je za kraj otkrio kako se pojavila i ideja da se u budućnosti obrana od tuče
provodi dronovima, kao što to rade neke druge zemlje.

– Moramo potegnuti crtu da vidimo što smo napravili ove godine. Šteta nije pretjerana, radili
smo dobro i zadovoljni smo. Što se tiče dronova, odnosno bespilotnih letjelica, tu moramo
vidjeti što će reći novi ministar poljoprivrede Dabro – zaključio je Salatko.

*Tekst je napisan uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije temeljem Programa
ugovaranja novinarskih radova u elektroničkim publikacijama
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